

2017“她理财”的非典型报告

扫一扫，
分享你的
理财观点

今日女报/凤网记者 周纯梓
马云说：“女性让世界更美好。”女性相对男性更强烈的消费欲，也更容易产生理财的动力。
回首2017年，在“剁手”也要“买买买”的同时，她们青睐哪些投资方式？挣了多少钱？



女大学生：更爱门槛低的互联网理财

“今年，我把攒下来的近十万元零花钱都放在陆金所的理财产品和余额宝里了。”12月26日，刚毕业的女大学生王伊贝开心地告诉今日女报/凤网记者，她通过这两种理财方式挣了5000多元。

“陆金所”就是人们俗称的“P2P”理财，“余额宝”实际上是一款“货币基金”型理财产品。

王伊贝家条件不错，读大学时，父母每月都会给她三四千元生活费，她每月能攒下近两千元。一年下来，存下近两万元。考虑到“钱放着也是放着”，王伊贝选择了“余额宝”，因为“货币基金风险系数低，而且有支付宝担保，安全方便”。两万元钱每天有2元多的收益，一年下来收益近千元。到大四的时候，王伊贝已经攒下近10万元。

随着钱的增多，问题也来了。“‘余额宝’虽然安全、方便，但是收益相对不高。”得知她的苦恼后，学经济学的男朋友付思给她出了个主意：“可以选择把10万元分为三份，买不同的理财产品。”

在付思的建议下，王伊贝拿五万元继续投平均年化收益在4%-5%左右的短期理财产品，以备急用，如“余额宝”等；拿三万元钱投平均年化收益在7%-8%不等的中期理财产品上，如“人人贷”、“陆金所”、“红岭创投”等30天-180天不等的“P2P”理财；拿两万元投“P2P”上1-3年，预期平均年化收益在8%-10%左右的中长期理财产品。

“这样既保证了日常的生活购物需求，又能获得较高收益。”王伊贝算了算，从2017年初至今，一年下来她“余额宝”收益了2000多元，“陆金所”收益了1500元，“人人贷”收益了近1500元，合计有5000多元。

而王伊贝的男朋友付思却高兴不起来，在他看来还是“挣得太少了”。付思在2017年年初进入“更高风险、高收益的股市”，“刚开始赶上一波反弹，短短一个月就赚了将近一万元，准备带女朋友去越南玩”。然而，越南之旅还没开始，股市就遭遇了断崖式的下跌，一年到头，还倒赔了上万元。

王伊贝说，现在炒股的大学生有很多，“但基本上都是男生，女生更偏好风险略低，更为省心的‘P2P’类理财产品”。

根据互联网理财平台贝米钱包2017年最新平台用户数据表明，2017年“90后”与“80后”的投资总人数是2016年的3倍。其中62.9%的用户为女性，男性仅占37.1%，而这当中“80后”和“90后”的女性用户占比高达70%。

女白领：买房理财年增值数十万元

“幸好年初的时候买了套房子，年底增值了近二十万元。”12月27日，曾是武汉大学新传院高材生的李米告诉今日女报/凤网记者，4年前大学毕业后，她在湖南一家知名传媒公司做编导工作，月收入在一万元左右。

年初，在父母的资助下，李米买了第一套属于自己的房产。提起这套位于长沙市岳麓区城郊涉外桃园的房产，李米显得兴奋不已：“年初的时候房价相对来说还不算太高，122平方米的房子也就每平方7200元左右，而现在的这套房产的单价已经超过一万元，市值达到120余万元了，相比年初升值了近30万元。”李米说，早在2007年的时候，她父母就在长沙天心区买了一套四五十平米的学区房专门供她读书，“楼市最近一两年一直在涨，不想错过牛市行情”。

李米说，身边像她这样，稍微有点积蓄，通过父母帮忙来买房子、买商铺来投资理财的女白领并不少见。李米举例说，她闺蜜刘丽年初的时候，在长沙市岳麓区钰龙天下以9800元每平方米的价格买了一套75平米的房子，现在也升值了近30万元。

李米告诉今日女报/凤网记者，相较于“P2P”、“余额宝”等互联网理财方式，她更喜欢通过房子理财，除了投资升值外，还有一个重要原因就是房子的总价高，“贷款买房就相当于将未来的工资强制储蓄”。

《南华早报》调查发现，中国工薪家庭平均总信贷需求额为26.5万元，其中22.5万元通过住房信贷获得。该报12月12日报道：截至今年9月底，工薪家庭平均实际信贷额为12.5万元，其中86.3%是住房信贷。职场精英们意识到通过购买房产所产生的财产增值收益大大高于传统模式下的存款，也能覆盖掉贷款的资金成本，通过支付本息可以让自己的资产（主要是房产）增值保值。“还贷贷”成为当下最主流的投资。

中年“大妈”：买黄金求保值

“什么东西保值增值，我就买什么。”12月27日，今年刚满50岁的杜女士告诉今日女报/凤网记者，她是一名大学教师，这些年来辛辛苦苦工作，手里攒下不少闲钱，但她也不知道买些什么理财产品，“太专业的理财像股票、比特币之类的又不懂，不敢投”。

在杜女士看来，资金安全才是硬道理，而实物黄金属于杜女士认可的理财品种。杜女士说，自己买黄金并不是为了炒金赚快钱，而是听了国外生活的儿子的建议：不要让钱躺在银行“睡大觉”，除了留一部分用于日常花销，另一部分最好拿来买点“硬通货”。而所谓的“硬通货”一般来说指的就是黄金。杜女士说，“黄金可以保值增值，而且摸得着看得见”，对于追求资金安全稳定的她来说，买黄金会更实在。

杜女士在今年年初的时候在中国金币以291元/克的价格购买了一根1000g的鸡年纪念金条，“到今年年底基本上还是处于不挣不赔的情况”。

事实上，中国市场的投资者对黄金的确更加青睐。据中国网报道，世界黄金协会的数据显示，2017年中国大妈已买走了全世界三分之一的黄金，美国媒体甚至为她们专门创造了一个词——Dama。中国黄金协会的统计显示，今年前三季度，国内金条消费量同比飙升了四成多。

黄金市场资深分析师肖磊表示：“与房地产、股市、美元等资产相比，近几年黄金价格涨幅较小，依然处于一个低估期，可以说是各类主要资产里面，较为便宜的一种资产”。

也有一些业内人士判断明年国际黄金市场震荡偏空。“2013年‘大妈’们抢购黄金被套住的事要引以为戒。千万不要以为投资黄金就是随便买、越跌越买，否则恐怕会吃大亏。”市场高级策略分析师高思远提醒，黄金在普通投资者的“投资篮子”中可以占10%左右的配置比例。



TIPS

专家说：
投资前要了解自身风险承受能力

在安信证券理财规划师周志磊看来，出现上述情况，主要是因为这三种人群，有不同的资金规模和不同的风险偏好程度。

女白领因为自身收入已进入到一个比较稳定的上升期，也具备了一定的风险抵抗能力和一定的风险识别能力，“因此，她们会投资商铺和房产这种成长性比较好、未来可能会获得巨大收益的资产”。但是，周磊也提醒，商铺、房产这种资产的折现能力不是太好，因此它只适合白领这种有稳定收入，能覆盖自己生活支出的人群。

周志磊认为，“大妈”是这三类人群里面资产规模最大的一类，同时也是最厌恶风险的一类。“因为她们的收入已经到了瓶颈，没有了成长的空间”。

不同阶段的女性应如何投资理财呢？周志磊建议，对每一位投资者来说，一定要充分了解自己所投资的产品特性，风险和收益永远都是相伴的。在追求高收益的同时，一定要明白，背后的高风险是不是自己所能承受的。

消息股

光大银行
成立普惠金融部

今日女报/凤网记者 唐天喜 通讯员 陈翔 郭诗颖)近日，中国光大银行宣布普惠金融部正式成立。这标志着更多的贫困、低收入人口和小微企业可以通过光大银行获得更优质的金融服务。

近年来，光大银行积极加强普惠金融业务，连续多年完成小微贷款的监管指标。截止2017年三季度末，光大银行小微贷款余额4056.05亿元，增量达646.36亿元，增速18.96%，高于全行平均贷款增速。

太平人寿
再获“A”级评价

今日女报/凤网记者 唐天喜 通讯员 周航)12月14日，中国保险行业协会正式发布2016年度保险企业经营评价结果，太平人寿获得最高级别，即A级评价。这也是太平人寿自2016年在该“评价”中摘“A”后的二度蝉联。据了解，在中国保险行业协会2016年度保险企业经营评价中，共有67家人身险公司被纳入本次评价体系，而最终仅有8家获得A级。

泰康保险：
累计客户1.85亿

今日女报/凤网记者 唐天喜 通讯员 王志平)12月19日上午，中国保监会举办贯彻落实十九大精神、服务经济社会发展新闻发布会。泰康保险集团党委副书记、总裁刘经纶介绍泰康成立二十一年来，深耕寿险产业链，从单一的寿险公司，发展成为一家管理资产超过11000亿元，业务范围涵盖保险、资管、医养三大业务板块的大型保险金融服务集团。累计为1.85亿客户提供了50万亿的风险保障。